

## 省政府领导走访慰问困难家庭

# 真正把工作做到群众心坎上

□记者 魏然 报道

**本报综合消息** 根据省委关于在党的群众路线教育实践活动中广泛开展党员干部联系困难家庭工作的安排，副省长夏耕、孙绍骋、张超超、季细绮、赵润田、邓向阳分别到困难家庭走访慰问，并听取基层党员干部群众的意见建议。

8月27日，夏耕到夏津县新盛店镇北刘庄村看望困难家庭并与驻村“第一书记”座谈。在帮包对象刘开庆家，他详细询问了家庭情况，针对其全家“四口三残一学生”的实际，提出了具体帮扶计划，并送上了慰问金和生活用品。座谈会上，他听取了夏津县驻村“第一书记”工作介绍，要求将带领群众致富作为突出任务，要把工作做到群众心坎上，对困难群众帮扶要重当前济贫更重根本脱困。

8月27日，孙绍骋到岱岳区粥店街道小辛庄村困难群众杨文香家中走访慰问，鼓励她树立信心、克服困难，摆脱困境，努力过上更好生活。在与基层干部群众座谈



交流时，他强调，党员干部要经常深入群众，倾听群众呼声，了解群众需求。要大力支持村级班子干事创业，提升基层组织服务群众能力。要着力查找政策盲点，健全完善民生政策，真正形成靠政策和制度保障改善民生的长效机制。

8月28日，张超超到山亭区冯卯镇望母山村走访慰问困难家庭，并与村民代表座谈交流。他要求基层干部和驻村“第一书记”结合教育实践活动，深入群众，及时解决关系群众切身利益的各种问题。加强基层党组织建设，增强带领群众致富奔小康、建设社会主义新农村

的本领，保证党的路线方针政策在农村贯彻落实。“第一书记”要认真履行职责，零距离接触农民群众，在实践中学习、锻炼和成长。

8月28日，季细绮到武城县郝王庄镇大吕王庄村走访慰问困难家庭，嘱咐基层党员干部一定要把困难群众的冷暖放在心坎上，千方百计帮助他们解决生产生活中遇到的困难和问题，让他们感受到党和政府的温暖。要充分尊重群众意见，注重解决群众反映的问题，坚持从群众最需要的地方做起，从群众最不满意的

地方抓起，以实际成效取信于民。

9月3日，赵润田到东平县商老庄乡董庙村戚万德家走访慰问，送上了慰问金和慰问品，鼓励他们坚定信心，克服眼前困难，并叮嘱乡村干部及时帮助他们解决实际困难。在听取了基层干部和驻村“第一书记”对开展群众教育实践活动和扶贫开发工作的意见建议后，赵润田要求基层干部立足湖区发展实际，在驻村“第一书记”的帮助下，积极发展多种经营，努力带领农民群众早日脱贫致富。

8月29日，邓向阳到临沭县玉山镇东朱仓村王须忠家走访慰问，并送去慰问金、生活必需品。在东朱仓村村委会召开了党员、群众座谈会，听取群众意见建议，了解群众生产生活中急需解决的问题。在玉山镇，邓向阳看望了司法所5位驻村“第一书记”，详细了解每个人的生活、工作情况，鼓励他们珍惜这次人生难得的机会，全心全意为人民群众解难题、办实事，圆满完成工作任务。

## 定西地震受灾贫困生在鲁安心读大学——

### 给妈打电话，让她早睡下

□ 本报记者 王原 实习生 朱颖 果星

9月19日是山东交通学院2013级新生军训的第七天。军训巧遇中秋节，紧张又热闹的军训生活似乎冲淡了新生们浓烈的思乡之情。“很累，但是很充实。”该校机械工程学院材料成型及控制工程2013级2班的杨小祥说。

小杨是甘肃定西岷县人。姐姐杨小丽上大学，父亲杨晓忠外出打工赚取姐弟俩的学费，母亲在家务农补贴家用，日子过得十分简朴。不幸的是，2012年10月，父亲被查出癌症。而杨小祥是在高考结束后，无意中看到爸爸的病历才知道的。今年7月22日，突如其来的定西地震又毁掉了家里的院墙和西厢房，所幸未造成人员伤亡。8月28日，父亲杨晓忠撒手人寰，让全家再次陷入悲痛，同时也给原本清贫的家庭背上10余万元外债。

每逢佳节倍思亲。杨小祥说，他每天都会给家里打电话，但都选择在晚上打，除了因为白天妈妈忙，家里没人接电话，“还有，我妈比较爱担心，晚上给她打电话，她知道我很好就不会再想很多，很快就睡着了。”说到这里，杨小祥有点哽咽。

接踵而至的灾难，并没压垮这个喜欢运动的阳光男孩。杨小祥说，“开课后打算好好学习，争取拿国家奖学金。大三的时候再准备考研，等找一份比较好的工作，赡养我的妈妈，还要帮家里还债。”

□ 本报记者 江昊鹏 李占江

9月19日早上6点，朱蕾就起床了。因为一个半小时后，她要去省立医院注射增加干细胞的动员剂。

今年50岁的朱蕾是淄博高新区人力资源和社会保障局副局长，但她现在还有个更“牛”的身份：我省年龄最大的造血干细胞捐献者。下周一，她将完成一次造血干细胞的捐献，救助一个七八岁的孩子。

朱蕾以前都是和家人在家过中秋，今年要在医院过了。“我没遗憾，挺高兴的！”2006年，淄博市组织了一次针对机关单位的造血干细胞采集入库活动，当时单位有3个人填写了捐献表格并采集了血样。她就是3个人之一，后来她的血样被输入中华骨髓库。



9月19日，众多市民游客来到济南趵突泉公园做月饼、拜兔王、做游戏，体验民俗文化。

□记者 房贤刚 报道

## “真希望能帮上这个孩子”

### 骨髓捐献者朱蕾在医院过中秋，“我没遗憾，挺高兴的！”

谈到接受骨髓捐赠的病人时，朱蕾眼眶噙满泪水，“听说对方还是个孩子，我是一个母亲，真希望能帮上这个孩子。”

来到省立医院三号楼血液科病房，刚打完针，手机铃响了。同事王飞给她发来祝福短信，“听闻捐髓救人一事，得七律一首，遥寄并祝中秋安康：世事崎岖嗟炎凉，闻君义举热衷肠。割肉啖魔徒教化，舍髓活命真慈祥。桃李不言果累累，云水无心风飒飒。尊尊拈花迦叶笑，得失之间

气蕴藏。”看着短信，朱蕾笑了。这几天，朱蕾的亲朋友友听说这事，都不停地发短信或打电话给她加油鼓劲。

朱蕾30年前在济南上学，这次来本打算趁中秋到大明湖玩玩，但怕太累了对下周的手术有影响，她决定回宾馆休息。打开门，桌上摆满了鲜花、水果，她的丈夫、姑姑、表弟和同事都到了。

看到这么多人，朱蕾有些不好意思：“大过节的，大家都围着我转了，真过意不

去。不过有这么多亲戚朋友陪着，就算不在家过中秋，也算大团圆了。”

下午4点，朱蕾又来到省立医院血液科病房，注射动员剂。走出医院的时候，朱蕾手里多了几只大闸蟹。今天这个中秋节，朱蕾和同事都表示没有什么特别研究，只想在宾馆好好休息。“我们订了牛肉面，把子肉等好吃的，这不还有同事送的螃蟹吗，晚上可以好好享用，兴许还能看见月亮呢！”

## 我省严查商场虚假折扣

□记者 赵小菊 报道

**本报济南讯** 打折促销以吸引人气已成为商家每逢节假日的“固定动作”，但是，临时提价再打折，貌似打了大折扣和原本的销售价格相差无几等现象屡见不鲜。对此，省物价局在今年中秋、国庆期间市场监管工作部署中明确提出严查查处虚假标价、模糊标价、虚构原价、虚假折扣等行为。

据介绍，物价部门将帮助经营者完善节日促销方案，规范降价、打折、赠送等促销活动的标价行为，防止出现损害消费者权益的价格欺诈行为；对大型购物中心、商场超市、电子商务经营者开展重点检查，严查查处模糊赠售、隐瞒价格附加条件、不履行价格承诺等欺诈行为。

同时，大力整治交通旅游价格秩序。加强对民航、铁路、公路、水路客运和城市公交、出租车等交通运输价格，以及与旅游相关的住宿、餐饮、购物、停车、景点门票价格和收费的监管，坚决制止各种乱涨价、乱收费行为。

## 中国林交会菏泽开幕

### 台湾森林产品首次亮相

□记者 吴宝书 张海峰 报道

**本报菏泽9月19日讯** 今天，第十届中国林产品交易会在菏泽开幕。本届林交会以“低碳引领美好生活，绿色造福美丽中国”为主题，设家具、建材、工艺品、种苗花卉、森林食品五个专业展区和两个特设展区，参展企业达到660家。展会期间，将举办参展产品评奖与发布、中国菏泽投资环境说明会等相关活动。今年台湾森林产品首次亮相林交会，有26家企业50个展位，参展产品主要包括工艺品、日用品、森林食品、文创产品等。在菏泽举办的中国林交会是我国最早的全国性林产品交易博览会，至今累计参展145万人次，签订合同、协议金额超过800亿元。

## 喜迎十艺节

### 优秀剧目“下基层”演出百场

□记者 王红军 报道

**本报济南讯** 省柳子剧团打造的重点剧目《鱼篮记》18日在省城槐荫区段店镇进行“下基层”演出，此前该剧刚刚结束“迎十艺、庆十一”省会优秀剧目展演活动。从现在起，十艺节组委会把精彩的艺术盛宴送到百姓身边，让群众享受到实实在在的文化实惠。

与往届艺术节不同，十艺节邀请剧目展演分为了三部分，既有十艺节“百场下基层”优秀邀请剧目演出，也有“迎十艺、庆十一”省会优秀剧目展演和十艺节祝贺剧目演出。据了解，在“百场下基层”演出中，山东梆子《萧城太后》、柳子戏《鱼篮记》、京剧《东方朔》等9个剧目将在全省基层社区、农村演出100场；在省会优秀剧目展演中，我省十艺节参评剧目《百姓书记》、话剧《泉城人家》以及重点打造的舞剧《柳泉寻踪》等11个剧目将在济南演出近30场；在祝贺剧目演出中，十艺节重点打造的音乐剧《后羿与嫦娥》、民族歌舞《碧海云天·金银滩》等8个剧目将在十艺节场馆演出近30场。

## 五部门联打网上非法售药

□记者 赵小菊 通讯员 喜城 报道

**本报济南讯** 近日，省食品药品监督管理局、省互联网信息管理工作办公室、省通信管理局、省公安厅、省工商行政管理局五部门联合开展打击网上非法售药行动，将通过清理违法有害信息、捣毁窝点、资格审核等多种途径，联合整治网上非法售药行为。

监管部门将以肿瘤、性功能障碍、糖尿病、高血压等病症的治疗药品为重点品种，以互联网搜索引擎为重点监测对象，以实名投诉举报信息为重点线索，组织对网上售药行为进行排查。对于销售假药的个人与网站，一经发现将严厉打击；对已取得互联网药品信息服务或药品交易资质，存在发布虚假药品信息和药品违法销售行为的网站，一律责令停业整顿，拒不改正的一律吊销网络售药资质，并移送通信管理部门予以关闭；对未取得互联网药品交易资质，非法从事药品销售的网站，将予以整顿与关闭；销售假药涉嫌犯罪的网站，一律移送公安机关依法追究刑事责任。

## 青岛投资20亿元

### 实行公交全域统筹

□记者 白晓 报道

**本报青岛讯** 记者从青岛市政府日前举行的新闻发布会上获悉，青岛市将投资20亿在全国率先实行公交全域统筹，预计2016年在全市行政区域内，广大偏远地区的市民和群众均可享受到核心区域、城市中心区域的公交待遇。

目前，青岛市区共有公交线路271条，公交车辆5687辆，线路总长5233.5公里，日客流量260万人次。其中，节能环保型公交车3014辆，占总量的53%。通过近几年车辆的购置和更新，8年以上的公交车辆全部退出市场。通过公交线路优化布局，在市区所有的点通过一次换乘都可以到达目的地。

青岛市交通委副主任赵海滨介绍，计划年底前，全市更新400辆公交车，新增、调整20条公交线路，延长20条公交线路的首末车时间，以此进一步提高公交运行速度和效率。

## 涉海工程启动环保专项执法

□记者 李剑桥 报道

**本报济南讯** 为依法查处涉海工程在施工建设过程中的环保违法行为，省海洋与渔业厅决定自9月下旬至10月底在全省开展涉海工程环保执法专项执法检查。

这次执法检查行动重点对近年来我省已审批实施的涉海海洋工程项目的海洋环境影响评价制度落实情况、海洋环境跟踪监测落实情况、围填海使用填充材料情况等落实实施检查，依法查处各类海洋环保违法行为，保护好我们的蓝色家园。

## 2013“蓝区”行走之烟台

# 集成创新促烟台加快向“蓝”转向

### 全市高新技术产业产值占规模以上工业总产值近四成

□记者 赵洪杰 李剑桥 报道

**本报烟台讯** 总投资500亿元的东部滨海生态城、总投资154亿元的国际商务城、将半潜式深水钻井平台输往世界市场的中集来福士海洋工程项目……提到烟台蓝色经济，人们常常会想起这些“巨无霸”大项目。在大项目撬动“四区一岛”蓝色经济区基础上，烟台正强化集成创新提升优势产业，带动全市重点企业、园区向蓝色转向、向高端转型。

在中集海洋工程研究院，一台Scarabeo 9 (D90)半潜式钻井平台模型吸引了记者驻足。公司副总经理滕瑶说，这是中集来福士最新研发的世界上最先进的第六代钻井平台，可以在全球超过95%的深水海域工作，包括墨西哥湾、南大西洋等深水海域。该平台的详细设计和建造调试由中集来福士自主完成。

目前中集来福士已成为国家能源局唯一

的国家能源海洋石油钻井平台研发中心，现已发展为深水半潜式钻井平台的行业龙头。在烟台，像这样的集成创新还有很多。

打造集成创新机制是提升优势产业、向蓝色转型的原动力。烟台市发改委副主任牟广文介绍，绿叶制药集团与烟台大学合办药学院，与中科院海岸带所等共建海洋生物技术中心，探索出独具特色的“绿叶模式”。

“这一模式将院所、企业、大学等科技实体有机联系在一起，整合国内外技术、资本和市场各方面的资源，协同创新，发挥‘政产学研’各方的优势作用。”牟广文说。

目前，烟台列入省里统计考核的省级以上创新平台达到191家，其中国家海藻工程技术研究中心、中集海洋工程研究院等涉海平台30家。全市高新技术企业达到187家，

高新技术产业产值占规模以上工业总产值的比重达到39.2%。

区域战略上，烟台采取“一级领先、多级崛起”战略，全力推进“四区一岛”等重点板块开发建设，培育烟台新的增长极。

由牟平金山湾至烟台保税港区的烟台市区东部滨海一线600平方公里，被烟台人称为东部新区，是领先的“一级”，是全市蓝色区建设的“一号工程”。记者发现，金山港区路网、管网建设全面拉开，海洋产权交易中心、海洋经济总部基地、海洋创业服务大厦等一批重大项目进展迅速，东部新区正朝着“起步成势”的目标快速推进。

蓝色建设也成为烟台开放合作的新高地。海阳跨海大桥已经通车，搭建起烟台与青岛的蓝色大动脉。随着五龙河大桥即将完工，海、莱、即将形成“半小时经济圈”。

品，如奥古特、逸品纯生等来满足消费者的不同需求。

## 向全球化公司迈进

青岛啤酒110年来生生不息，发展壮大，从自身讲，不能不说是得益于青啤人自强不息、把事业做强做大的实业精神和实业强国的责任感、使命感。用实业精神打造具有全球影响力的中国品牌，不断强化市场控制力和竞争力，立足全国、争胜全球，这也是青啤始终如一的战略选择。

“110年来，青岛啤酒从一个青岛的本土公司，成长为一个全国公司，目前正在向全球化公司迈进，这是青岛啤酒发展的三个阶段。”孙明波说。

（上接第一版）要把酒酿好绝非易事。酿酒用的大米必须是脱壳3天之内的新鲜米，生产现场酿造水每隔2小时就得品尝一次，一支酒瓶要洗30分钟才算合格，输酒管道要用啤酒冲刷、生产所用的压缩空气都要进行细菌检测……一杯麦香浓郁、口味醇正的青岛啤酒背后，人们所不了解的严苛细节比比皆是。

“质量始终是青岛啤酒的立身之本、实力象征和信仰所在。”孙明波说。每年的4月，青啤都会举行质量月活动，旨在不断提升青啤人的质量意识和责任，精心打磨青岛啤酒整条价值链的每一个节点。在青岛啤酒，酿酒工人唯一信奉的是“品质”。品质不够，即使有成排的货车排队拉货，工厂也不会出货。

青啤对细节的要求，已经远非“苛刻”可以描述。这在品酒环节体现得非常明显。“一款啤

酒有数千种风味物质，再精细的仪器也检测不出来，所以要靠品酒师用舌头把关。”青啤技术质量管理总部技术总监李华告诉记者，“哪款酒口味有异常，苦味偏大还是偏小，都要经过专业品酒师的逐一品评，然后再进行改进，直到酿出口味最优的啤酒。”

李华介绍，一瓶青岛啤酒从酿造到出厂不但要经过品水师、品麦师、品酒师的“三师会审”，还要经过1800道质量检测点，连已经出厂、在市场销售的啤酒，都要定期品评，保证啤酒在货架期内的质量。

近年来，青岛啤酒又举办了“消费者最喜爱的青岛啤酒”品评活动，让消费者定期对市场上销售的各类青岛啤酒进行品评，排出名次，连续排名靠后的产品，酿酒师就要被淘汰。对消费者口味的充分尊重，又促使青岛啤酒不断推出新

青啤人清醒地认识到，争胜全球，并不仅仅是看国外销售量多少，分支机构有多少，而是对全球资源的最优化配置。目前，中国是全球化的啤酒市场，聚集着国际上数一数二的啤酒品牌。基于此，青啤并没有盲目地去海外扩张，也没有订立不切实际的国际化的目标。在青啤人看来，“国际化”就是在合适的地点以合适的成本做出最有竞争力的产品，优化全球价值链，创造全球共享的价值。

经过近年来的激烈竞争，啤酒行业整合已经初步完成，可以说，全球啤酒行业的主战场就在中国。这种竞争环境下，要继续巩固市场地位，参与全球资源配置，首先要在中国市场做强、做大。

九江、揭阳、洛阳、兰州、菏泽、渭南、宝鸡……近年来，青啤相继在这些地方落子或

搬迁扩建。利用自身品牌优势，整合与扩张并举，就是青岛啤酒基于研判确定的“双轮驱动”战略。通过不断的整合扩张，青啤产能配置水平和资产质量迅速提升，目前青啤的产品竞争力和盈利能力远远超过国内同行业水平。

在此基础上，青岛啤酒的全球化探索也是步步扎实。遵循品牌驱动、产品带动的思路，从出口做起，从海外基础市场做起，打造品牌影响力。去年，青岛啤酒（泰国）有限公司在泰国首都曼谷签约，这标志着在历经多年的“内涵式”积累和国际化探索之后，青岛啤酒海外建厂迈出了在跨国经营、迈向全球化公司的征程上迈出了坚实的一步。

循着实业强国的梦想，青岛啤酒将着力提升公司在国内外的市场份额，争取早日实现年产量1000万千升的目标。